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SOMENTE ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES

4 N

Atencao: Transcreva no espaco designado da sua FICHA DE IDENTIFICACAO, com
sua caligrafia usual, considerando as letras maiusculas e minusculas, a seguinte frase:

Estive andando pelas montanhas.

1. Quando for autorizado abrir o caderno de questdes, verifique se ele esta completo ou se apresenta
imperfeicdes graficas que possam gerar duvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao fiscal de
sala.

2. Este caderno € composto por questdes de multipla escolha. Cada questao apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma € a correta.

3. O cartao-resposta € personalizado e nao sera substituido em caso de erro no preenchimento. Ao
recebé-lo, confira se seus dados estdao impressos corretamente. Se houver erro de impressao,
notifique ao fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alveolo por questdo, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questao deixada em branco, com rasura ou com marcagao
dupla tera pontuagao ZERO.
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Leia o Texto 1 para responder as questoes de 01 a 03.

Texto1

Discurso de Gettyburg

Cumpre-nos, antes, a nos, os vivos, dedicarmo-nos hoje a
obra inacabada até este ponto tdao notavelmente
adiantada pelos que aqui combateram. Antes, cumpre-
nos a nos, os presentes, dedicarmo-nos a importante
tarefa que temos pela frente — que estes mortos
veneraveis nos inspirem a uma maior devogao a causa
pela qual deram a ultima medida transbordante de
devocao — que todos nos aqui presentes solenemente
admitamos que esses homens Nnao morreram em vao, que
esta Nacao, com a graca de Deus, renasca na liberdade, e
que o governo do povo, pelo povo e para o povo jamais

desapareca da face da Terra.
LINCOLN, Abraham. Cemitério Militar de Gettysburg, Pensilvania, Estados
Unidos. Disponivel em:

<https.//pt.wikipedia.org/wiki/Discurso_de_Gettysburg>. Acesso em: 02
mai. 2023

QUESTAO 03

QUESTAO 01

O discurso politico € um género textual argumentativo em
que se defendem ideias e convoca-se o publico a pensar
sobre o caminho que um pais ou uma comunidade deve
tomar. Nesse discurso de Abraham Lincoln, as estruturas
linguisticas mais recorrentes do género sao

(A) o uso de oracdes coordenadas diretas.

(B) a invocacgao retdrica do sagrado.

(C) o uso de verbos conjugados no futuro.

(D) as sequéncias injuntivas.

Na sequéncia "o governo do povo, pelo povo e para o povo',
as preposicdes indicam, respectivamente:

(A) pertencente a; feito por; destinado a.

(B) gerido por; junto com; obra de.

(C) parte do; a par de; instruido para.

(D) a fim de; através de; concebido por.

Leia o Texto 2 para responder as questoes de 04 a 06.

Texto 2

A ordem natural das coisas
Rap de Emicida

A merendeira desce, o dnibus sai

Dona Maria ja se foi, so depois € que o sol hasce
De madrugada que as aranha desce no breu

E amantes ofegantes vao pro mundo de Morfeu
E o0 sol so vem depois

O sol s6 vem depois

E o astro rei, okay, mas vem depois

O sol s6 vem depois

Album AmarElo. Sony Music, 2019.

QUESTAO 04

QUESTAO 02

O discurso de Gettysburg esta semanticamente estruturado
pela

(A) similaridade entre vivos-presentes e mortos-esquecidos.

(B) lembranca de que o trabalho dos combatentes mortos
deve inspirar os vivos.

(C) ideia de que a Nagao norte-americana apresenta-se
como uma obra acabada.

(D) crenga de que Deus fara renascer a Nagao destruida pela
guerra.

A focalizacao € um fator de textualidade por meio do qual o
titulo direciona a leitura do texto. Assim, “A ordem natural das
coisas”, segundo o rap, €

(A) as aranhas acordarem enquanto os trabalhadores dormem.
(B) os casais se amarem antes que o dia comece.

(C) os trabalhadores estarem na rua antes que o sol nasga.

(D) dona Maria acordar depois da merendeira.

QUESTAO o5

RASCUNHO

No rap de Emicida, a principal estratégia de coeréncia
caracteriza-se pela

(A) progressao tematica.
(B) referéncia ao mito de Morfeu.
(C) utilizacao do refrao.

(D) fusdo entre lingua falada e escrita.

RASCUNHO

Lingua Portuguesa_Superior
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QUESTAO 06

QUESTAO o7

Segundo as regras da norma culta da lingua portuguesa, no

trecho “que as aranha desce no breu” ha um desvio de
(A) regéncia verbal.

(B) acentuacao grafica.

(C) concordancia verbo-nominal.

(D) colocagao pronominal.

Leia o Texto 3 para responder as questoes de 07 a 10.

Texto 3

O texto escrito para o Jornal Opcao € baseado em um estudo
feito por pesquisadores de diferentes institutos nacionais e
internacionais; o trabalho do autor do texto foi resumir os
resultados do estudo. Por isso, esse texto € classificado
como

(A) relatorio cientifico.

(B) texto de divulgacao cientifica.

(C) dissertacao argumentativa-cientifica.

(D) parecer técnico-cientifico.

Em cinco anos, garimpo faz a qualidade da agua cair
Italo Wolff para Jornal Opcao

A qualidade da agua em algumas regides da bacia
do rio ltacaiunas, afluente do Rio Tocantins, variou de boa
para muito ruim em apenas cinco anos devido ao aumento
do garimpo na Provincia Mineral de Carajas, no Para. A
constatagcdao € de estudo feito por pesquisadores do
Instituto Tecnologico do Vale (ITV), Universidade Federal
do Para (UFPA), Universidade Federal da Amazénia
(UFAM) e Servico Geologico do Brasil (SGB-CPRM) em
parceria com cientistas da Universidade Central de
Punjab, na India, e publicado na terca-feira, 25, na revista
‘Environmental Pollution”.

A pesquisa analisou e comparou 0s componentes
fisico-quimicos e biologicos das aguas em 42 pontos de
coleta na bacia do rio ltacaiunas entre os anos de 2017 e
2022. Na comparagao, foram registradas concentragoes
de elementos potencialmente toxicos acima dos limites
regulatorios para uso de agua doce delimitados pelo
Conselho Nacional do Meio Ambiente (Conama) e para
consumo humano, de acordo com diretrizes do Ministério
da Saude. Entre os elementos quimicos registrados acima
dos limites aceitaveis estao manganés, aluminio, bario,
chumbo, ferro, cobre, cobalto, cromo, niquel, vanadio e
zinco.

De acordo com a pesquisa, a principal causa para
esse impacto na qualidade da agua € o crescimento do
garimpo na regidao. Com o auxilio de imagens de satélite,
0s pesquisadores constataram entre 2017 e 2021 o
crescimento de 1500 hectares (2883%) de cicatrizes
deixadas pelo garimpo, area equivalente a 2100 campos
de futebol. “Observamos um elevado crescimento de
garimpos de ouro, ao longo do curso dos rios, e de
manganés na Serra do Sereno”, afirma Gabriel Salomao,
pesquisador adjunto no grupo de Geologia Ambiental e
Recursos Hidricos do ITV e autor principal do estudo.

QUESTAO 08

No texto de Italo Wolff, predominam as sequéncias tipologicas
(A) argumentativas e dialogais.

(B) narrativas e injuntivas.

(C) injuntivas e argumentativas.

(D) descritivas e expositivas.

QUESTAO og

No periodo, ‘os pesquisadores constataram entre 2017 e
2021 o crescimento de 1500 hectares (2883%) de cicatrizes
deixadas pelo garimpo, area equivalente a 2100 campos de
futebol”, a palavra “cicatrizes" funciona como

(A) eufemismo.

(B) silepse.

(C) metafora.

(D) antitese.

QUESTAO 10

No periodo “A qualidade da agua em algumas regides da
bacia do rio Itacaiunas, afluente do Rio Tocantins, variou de
boa para muito ruim em apenas cinco anos devido ao
aumento do garimpo na Provincia Mineral de Carajas, no

Disponivel em: <https.//www jornalopcao.com.br/colunas-e-
blogs/ciencia/em-cinco-anos-garimpo-faz-a-qualidade-da-agua-ir-de-
boa-para-muito-ruim-em-afluente-do-rio-tocantins-485683/>. Acesso
em: 10 mai. 2023.

Para”, a expressao sublinhada classifica-se como
(A) locucao prepositiva de causa.

(B) oragcao coordenada explicativa.

(C) oracao subordinada adverbial.

(D) adjunto adnominal adjetiva.

Lingua Portuguesa_Superior
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QUESTAO 11

A tabela a seguir € oriunda de um estudo ambiental sobre a
variagao da area da cobertura florestal, ao longo dos anos,
por regiao, da faixa territorial conhecida como Chure Terai
Madhesh Lanscape (CTML), no Nepal, habitat de toda a
diversidade de elefantes desse pais.

Area da cobertura florestal do CTML, em kmz, por regiao,
em determinados anos

Ano

Regido
1930 1975 | 2000 | 2020
Oriental 4607 | 4084 | 3781 | 3548
Central 4336 | 4162 | 3917 | 3771
Ocidental 6703 | 5390 | 5186 | 4993
Extremo Oeste | 8667 | 7482 | 7167 | 6754
Total 24313 | 21318 | 20 051 | 19 066

RAM, AK., YADAV, N.K,, KANDEL, P.N. et al. Tracking forest loss and
fragmentation between 1930 and 2020 in Asian elephant (Elephas maximus)
range in Nepal. Sci Rep 11, 19514 (2021). Disponivel em:
<https.//doi.org/10.1038/541598-021-98327-8>. Acesso em: 12 mai. 2023.
[Adaptadol.

Preocupados com as maiores reducdes relativas da
cobertura florestal em cada regidao, os pesquisadores
compararam, em porcentagem, o valor da reducado da area
em relacao ao ano inicial do periodo, respectivamente, dos
seguintes periodos: de 1930 a 1975; de 1975 a 2000 e de 2000
a 2020. Desse modo, o quadro que indica a regiao com a
maior reducao, em porcentagem, em cada periodo é:

(A)
Periodos | Regifio com maior redugio, em porcentagem
1930 - 1975 Extremo Oeste
1975 - 2000 Ocidental
2000 - 2020 Extremo Oeste
B
Periodos | Regido com maior reducdo, em porcentagem
1930 - 1975 Ocidental
1975 - 2000 Oriental
2000 - 2020 Oriental
(@)
Periodos | Regido com maior redugo, em porcentagem
1930 - 1975 Central
1975 - 2000 Extremo Oeste
2000 - 2020 Ocidental
(D)
Periodos | Regido com maior reduciio, em porcentagem
1930 - 1975 Oriental
1975 - 2000 Central
2000 - 2020 Central
QUESTAO 12

Em uma prova de salto em distancia, um atleta obteve uma
meédia aritmética de 8,03 m, considerando trés saltos realizados.
Sabendo que seu segundo salto foi 3 cm superior ao primeiro
e que o terceiro salto foi 12 cm inferior ao segundo, a
distancia do primeiro salto, em metros, foi

(A) 7,03
(B) 7.97.
(C) 8,01

(D) 8,05.

Matematica_Superior
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QUESTAO 13

Uma fabrica de moveis consegue produzir entre 30 e 70
mesas por dia, de modo que o custo de cada mesa seja dado
pela funcao: C(x) = x? - 120x + 5000, em que X representa a
quantidade de mesas produzidas. Sabendo que o preco de
venda de cada mesa ¢ R$ 2.900,00, se o custo de produgao
for minimo, o lucro aproximado por mesa dessa fabrica, em
porcentagem, em relacao ao custo é:

(A) 1070%.
(B) 107%.
(C) 10,7%.

(D) 1,07%.

Com base nessas informagdes, comparado com o calculo de
Pacioli, o tempo para que o investimento dobre, a uma taxa
de 10%, &, aproximadamente,

Use:

Log2=0301 e Log11=1041

(A) 0,141 anos superior.
(B) 0,141 anos inferior.
(C) 0,136 anos superior.

(D) 0,136 anos inferior.

QUESTAO 16

QUESTAO 14

Em uma industria de processamento de suco de laranja, o
trabalho e realizado por um conjunto de maquinas, todas
com mesma capacidade de processamento por hora,
independentemente da quantidade de laranjas ou de sua
variedade. Assim, diante de dois carregamentos de laranja,
um com laranja baiana e outro com laranja pera, na primeira
metade do dia, todas as maquinas foram usadas para
processar a laranja baiana. Poréem, na segunda metade do
dia, metade das maquinas foi redirecionada para processar a
laranja pera, enquanto a outra metade permaneceu no
trabalho com a laranja baiana. Considerando que, ao final do
dia, as maquinas haviam processado todas as laranjas dos
dois carregamentos, a relacdao entre a quantidade de
toneladas, p, da laranja pera e quantidade de toneladas, b, da
laranja baiana € dada por:

Como forma de comemoracao da conquista do campeonato,
por parte de um time da cidade, a torcida resolveu vestir o
mascote do time, um boneco em forma de passaro, durante
0S proximos 60 jogos, cada vez com uma combinacao
diferente de vestuario, sem repetir. O mascote sera vestido
sempre com uma camisa, um par de chuteiras e um boné.
Para a camisa, serao usados dois modelos possiveis, uma vez
que correspondem aos usados pelos proprios jogadores do
time. O mascote também ja dispde de trés pares de chuteiras
e a torcida resolveu usa-las também. Restam, portanto, os
bonés, os quais serao confeccionados em quantidade
suficiente para atender as condicbes da comemoragao.
Desse modo, a quantidade minima de bonés que devem ser
confeccionados &

QUESTAO 17

(A p=>b
B p==.
©p==.
D p=:.
QUESTAO 15

Leia o texto a seguir.

Como um calculo criado ha mais de 500 anos pode te
ajudar a ficar rico

O livro "Summa Arithmetica”, do frade italiano Luca Pacioli,
publicado em 1494, € considerado o primeiro manual de
contabilidade da historia. Um trecho do livro pode ser um
aliado importante de quem planeja investir. Trata-se da
regra do numero 72, que mostra em quanto tempo o
capital inicial, remunerado a uma taxa fixa, dobraria - ou
em quanto tempo a riqueza de um pais dobraria se
crescesse a determinada taxa. Por exemplo, um
investimento remunerado a uma taxa fixa de 10% ao ano

dobraria em 7,2 anos, ja que % =72

BBC News Brasil. 15/08/2019. Disponivel em:
<https.//www.bbc.com/portuguese/geral-49352390>. Acesso em: 10
mai. 2023.

O gerente de uma rede de lanchonetes ficou responsavel
por gerenciar duas filiais da rede, na mesma cidade: a
lanchonete do shopping e da rodoviaria. Desse modo, como
ele utilizava sempre os mesmos caminhos, passou a registrar
as distancias percorridas, diariamente, ao sair de sua casa e
ao se deslocar entre uma filial e outra. Quando ele sai de sua
casa em direcao a lanchonete do shopping e, depois, dirige-
se a da rodoviaria, percorre 6 km. Mas, quando parte de sua
casa até a filial da rodoviaria e, depois, dirige-se a do
shopping, percorre 8,2 km. Certo dia, porém, depois de ter
chegado a loja do shopping, a partir de sua casa, notou estar
sem seus documentos pessoais. Assim, finalizou os trabalhos
nesta filial, voltou até sua casa e depois, foi até a lanchonete
da rodoviaria, percorrendo assim 10,6 km, ao todo. Caso o
gerente realize o percurso de sua casa até a filial do
shopping, depois dirija-se para a filial da rodoviaria €, por fim,
dirija-se até sua casa, a distancia percorrida nesse percurso,
em km, corresponde a

(A) 8,26.
(B) 10,10.
(C) 11,00.

(D) 18,80.

Matematica_Superior
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QUESTAO 18

QUESTAO 20

Marcando os pontos médios dos lados do quadrado ABCD,
construiu-se o quadrado EFGH, com vértices nesses pontos
medios. Com o mesmo procedimento, a partir dos pontos
medios dos lados do quadrado EFGH, construiu-se o
quadrado IJKL e, assim sucessivamente, seguiu-se construindo
uma sequéncia de quadrados. Os lados de cada um desses
quadrados, a partir de ABCD, formam uma progressao
geometrica de razao igual a

QUESTAO 19

Certo tipo de papel retangular é fabricado de modo que
possa ser fracionado em retangulos menores, de mesmo
tamanho, os quais sao chamados de folhas, na papelaria,
para facilitar a venda. O dono de uma papelaria pegou, entao,
uma folha, a dividiu em trés partes iguais, dando duas para
seu sobrinho. Por sua vez, o sobrinho recortou cada pedaco
em cinco partes iguais e colou nove delas em seu caderno,
uma ao lado da outra. Ao observar a colagem do sobrinho, o
dono da papelaria disse que os pedagos juntos

representavam % do papel original. Desse modo, originalmente,
o papel estava fracionado em

(A) tercos.
(B) décimos.
(C) 12 avos.

(D) 48 avos.

Leia o texto a seguir.

A
Triangulos companheiros

Considerando o triangulo ABC,
3 isosceles de base BC, com
angulos medindo 36°, 72° e 72°
marcamos o ponto P em AC, tal
que BP-BC.
B C
Desse modo, os dois triangulos obtidos, ABP e BCP, sao
chamados triangulos companheiros, pois apresentam
caracteristicas peculiares entre eles e estritamente
relacionadas ao triangulo original, ABC.

BARBOSA, R. M. Conexdes e educacdo matemdtica: brincadeira,
exploragdes e agdes. Belo Horizonte: Auténtica, 2009. [Adaptadol.

Com base nessas informacdes, a medida dos angulos dos
triangulos BCP e ABP sao, respectivamente, em graus:

(A) 30, 60 e QO; e 60, 60 e 30.
(B) 45, 45 € Q0; e 60, 60 e 60.
(C) 36,36e72,e72 72¢€ 36.

(D) 36,72€e 72, e 36, 36 e 108.

RASCUNHO

RASCUNHO

Matematica_Superior
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QUESTAO 21

A Cidade de Goias, fundada no século XVIII as margens do
Rio Vermelho, foi a primeira capital goiana. Porém, recebeu
o nome de Cidade de Goias somente em 1818. Seu primeiro
nome era

(A) Arraial do Ouro Fino.

(B) Arraial de Meia Ponte.
(C) Arraial de Sant'Ana.

(D) Arraial de Santa Cruz.

QUESTAO 22

Na imagem tem-se o mapa da capitania de Goias no século
XVIIl. Percebe-se, por ele, que o territorio goiano foi muito
maior que seu tamanho atual. Goias, nos seculos XVIII e XIX
perdeu regides para o Para, Maranhao, Mato Grosso e Minas
Gerais. No século XX, as perdas mais significativas se deram
com a criacao do Distrito Federal e o estado do Tocantins. A
regiao perdida pela capitania, em 1816, foi

(A) Carolina, para o Maranhao.

(B) Santana do Paranaiba, para Mato Grosso.

(C) Tridangulo Mineiro, para Minas Gerais.

(D) Sao Joao das Duas Barras, para o Para.

Uma melhoria muito esperada em Goias, no seculo XIX,
efetivada somente em 1912 e entendida como um dos
fatores principais para o crescimento e dinamizagcao do
comeércio em Goias no inicio do seculo XX, que veio facilitar
a exportacao e importacao de produtos, foi

(A) o comércio fluvial.

(B) a construgao das primeiras rodovias.

(C) a construgao de pontes interligando o estado.

(D) a chegada da ferrovia.

QUESTAO 24

QUESTAO 23

Observe a imagem a seguir.

36 * Adas Histérico: Goids Colonial

PRINCIPAIS ARRAIAIS/VILAS
SECULO XVill Do’

EaCALA GmARCA

P

Disponivel e file//Atlas%20Hist/sC 4R arIc0%20GOIACa%A1S20PI%C3%
Ag-Colonial.pdf. Acesso em: 26 mai. 2023.

A arte sacra em Goias, no seculo XIX, teve um goiano como
seu principal expoente. Suas esculturas em madeira, depois
pintadas com admiravel técnica, fez desse santeiro o
principal artista sacro de nosso estado, com muitas de suas
obras expostas no Museu de Arte Sacra da Boa Morte, na
Cidade de Goias. O nome desse artista era

(A) Jose Joaquim da Veiga Valle.
(B) Cincinato da Mota Pedreira.
(C) Henrique da Veiga Jardim.

(D) Candido de Cassia Oliveira.

QUESTAO 25

Em 24 de outubro de 1933 houve o langamento da pedra
fundamental de Goiania, a nova capital de Goias. Em 7 de
novembro de 1935, realizou-se a "mudanca provisoria”,
quando o governador Pedro Ludovico Teixeira deixou Goias,
passando a residir em Goiania. Em 18 de marc¢o de 1937, por
meio do Decreto n° 1816, determinou-se a mudanga
definitiva da sede administrativa do estado, da Cidade de
Goias para Goiania. Porém, a inauguracao da cidade e sua
apresentacao para o pais se daria cinco anos depois, em
1942, quando se realizou

(A) o lancamento da pedra fundamental do Palacio das
Esmeraldas.

(B) o Batismo Cultural, com grandes festas, e a realizagao de
varios congressos de ordem nacional.

(C) o ato de nomeagao de Venerando de Freitas Borges para
prefeito de Goiania.

(D) o descerramento da placa de inauguragao do Lago das
Rosas, cartao postal da nova capital.

Atualidades e Historia, Geografia e Conhecimentos Gerais de Goias_Superior
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QUESTAO 26

QUESTAO 29

O Windows 10 € o Sistema Operacional (S.0.) da Microsoft
langado em 2015, A principal fungao de um S.0. e

(A) gerenciar e administrar todos os recursos de um sistema,
incluindo sistemas de arquivos e componentes de hardware.

(B) atuar como um software de criagdo de imagens 3D.
(C) detectar e eliminar os virus do computador.

(D) realizar a limpeza de arquivos e apaga-los automaticamente.

QUESTAO 27

O Excel € um aplicativo de criacdo e gerenciamentos de
planilhas eletrénicas, alem de tambéem ser possivel criar
graficos. O comando que cria automaticamente um grafico
de barras em uma nova guia a partir das células selecionadas
de uma planilha, é:

(A) ALT + F1.
(B) Menu Inserir - Graficos.
(C) F11.

(D) CTRL + F4.

Software livre € um termo que se refere a um programa de
computador que pode ser utilizado, modificado e distribuido
livremente, sem restricoes de uso ou de acesso ao codigo
que compde o programa - codigo-fonte. E um programa
considerado software livre o

(A) LibreOffice Writer.

(B) LibreOffice Ret.

(C) Windows.

(D) Corel Draw.

QUESTAO 30

QUESTAO 28

O Microsoft Power Point € uma ferramenta para a criagao de
apresentacoes eletrénicas, sendo que com ele & possivel
combinar textos, imagens, audios e graficos, permitindo que
o usuario personalize a apresentacao de acordo com as suas
necessidades. A fungao do slide mestre em uma apresentacao
do Power Point &

(A) criar texto artistico.

(B) armazenar informagdes sobre os layouts de tema, incluindo
a tela de fundo, cor, fonte, efeitos e o tamanho do slide.

(C) criar um modelo de apresentacao a partir de um texto
disponivel em uma pagina da internet.

(D) transformar a apresentagao em um arquivo de video.

No processador de texto, a humeracao de pagina vem para
auxiliar na organizacdo do documento. No Microsoft Word,
podemos adicionar essa numeracao pelo comando:

(A) Menu Correspondéncias - Paginagao - Escolha o
alinhamento.

(B) Menu Referéncias - Numero de Pagina - Escolha o
alinhamento.

(C) Menu Inserir - Escolha o

alinhamento.

Numero de Pagina -

(D) Menu Exibir - Paginagao - Escolha o alinhamento.

RASCUNHO

RASCUNHO
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QUESTAO 31

QUESTAO 35

Leia os dados hipotéticos a seguir sobre determinado
municipio para o ano de 2022,

Populacao total 500.000
Obitos em menores de 1 ano 800
Obitos em menores de 28 dias 80
Obitos em menores de 7 dias 50
Obitos entre 7 e 27 dias de vida 30
Obitos entre 28 dias até 1 ano de vida 720
Total de nascidos vivos 8000

Analisando esses dados, o resultado do calculo do coeficiente
de mortalidade neonatal tardia €;

(A) 3,75 por 1000.
(B) 6,25 por 1000.
(C) 90 por 1000.

(D) 100 por 1000.

Um dos principios do Sistema Unico de Saude (SUS) é
entendido como conjunto articulado e continuo das acoes e
servicos preventivos e curativos, individuais e coletivos,
exigidos para cada caso em todos os niveis de complexidade
do sistema. Esse € o principio da

(A) universalidade de acesso aos servigos de saude.

(B) igualdade da abordagem assistencial.

(C) integralidade da assisténcia.

(D) descentralizagao dos servigos.

QUESTAO 36

QUESTAO 32

Um principio central da Politica Nacional de Humanizagao
(PNH) do Ministério da Saude do Brasil &

(A) a clinica ampliada.
(B) atransversalidade.
(C) a cogestao.

(D) o acolhimento.

De acordo com o Ministério da Saude do Brasil, um caso de
violéncia domeéstica deve ser notificado para a Secretaria
Municipal de Saude em ate

(A) 1 dia.

(B) 2 dias.

(C) 4 dias.

(D) 7 dias.

QUESTAO 37

QUESTAO 33

O Sistema de Vigilancia de Fatores de Risco e Protecao para
Doengas Crénicas por Inquérito Telefonico (Vigitel)

(A) aborda a populagao de 13 a 15 anos.
(B) existe desde 2001 na regido sudeste.
(C) érealizado anualmente.

(D) monitora os fatores de risco para a tuberculose.

Nas Redes de Atencao a Saude (RAS), o centro de comunicagao
éa

(A) unidade de urgéncia/emergéncia.
(B) atengao primaria a saude.
(C) atencao secundaria a saude.

(D) atencao terciaria a saude.

QUESTAO 38

QUESTAO 34

Uma das medidas de associacao em um estudo de coorte
evidenciou ao gestor de saude e a sua equipe qual seria a
proporcao de baixo peso ao nascer que poderia ser
eliminada se o tabagismo fosse removido nas gestantes
acompanhadas do municipio onde atuam. A medida é
chamada de

(A) odds ratio.
(B) razao de prevaléncia.

(C) risco relativo.

(D) risco atribuivel percentual.

Um dos meétodos utilizados para a verificagao de ocorréncia
de uma epidemia consiste na representacao grafica da
distribuicao da media mensal e desvios-padrao dos valores
da frequéncia observada em um periodo de tempo. Esse
método € chamado de

(A) diagrama de controle.

(B) indice de ataque.

(C) grafico estacional.

(D) explosao linear.
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QUESTAO 39

RASCUNHO

E um atributo essencial da Atengdo Primaria a Saude, de
acordo com a publicacdo do Ministério da Saude intitulada
“Carteira de Servicos da Atencao Primaria a Saude" (2020), a
(A) orientacao familiar.

(B) orientagao comunitaria.

(C) competéncia cultural.

(D) longitudinalidade.

QUESTAO 40

Uma estratégia para aumentar a sensibilidade de um teste
diagnostico é

(A) usar testes em paralelo.
(B) aumentar a sua especificidade.
(C) realizar os testes de maneira seriada.

(D) aumentar os valores do ponto de corte do teste.

RASCUNHO
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QUESTAO 41

QUESTAO 45

Quanto a extensao de um tumor primario de orofaringe,
segundo a classificacdo TNM (AJCC), um paciente com lesdo
acometendo regiao orofaringea direita, infiltrando musculos
pterigoideos medial e lateral, classifica-se como

(A) Ta.

B T3.

(C) T4a.

(D) T4b.

QUESTAO 42

A pandemia de COVID-19 colocou em evidéncia a deficiéncia
olfativa, sintoma amplamente relatado pelos pacientes
infectados. Acerca das células formadoras do epitélio
olfatorio, aquelas responsaveis pela sua renovagao ou
reparagao sao as

(A) células imaturas dos neurénios olfatorios.

(B) células de sustentacao.

(C) células microvilosas.

(D) células basais.

O musculo com acao abdutora e tensora das pregas vocais
€o

(A) cricotireoideo.
(B) tireoaritenoideo.
(C) cricoaritenoideo posterior.

(D) cricoaritenoideo lateral.

QUESTAO 46

QUESTAO 43

Leia o caso clinico a seguir.

Paciente do sexo masculino, 7 meses de vida, apresenta
historia de estridor bifasico, associado a tiragem
subcostal, ha cerca de 1 més, nao acompanhado de febre
ou demais sintomas de infeccao de vias aéreas superiores.
Foi nascido de parto termo, apds gestacao sem
intercorréncias. Nao necessitou de manobras de
ressuscitacao ou internacao em UTI. Teve 1 internacaoc em
enfermaria por 3 dias, aos 2 meses de vida por quadro de
bronquiolite.

O diagnostico mais provavel para o caso e
(A) paralisia congénita de pregas vocais.
(B) hemangioma subglético.

(C) laringomalacia.

(D) estenose subglética.

A otite externa necrotizante possui

(A) como principais germes causadores as bactérias
Staphylococcus, Proteus e Klebsiella.

(B) incidéncia de bilateralidade em 11% dos casos e pode
comprometer pares cranianos.

(C) quadro clinico de febre, pouca dor, edema periauricular
e auséncia de otorreia.

(D) resposta a terapéutica instituida monitorizada atraves da
cintilografia com tecnécio-99.

QUESTAO 47

E sabido acerca da origem embriolégica dos ossiculos da
orelha media que

(A) o martelo origina-se da cartilagem de Meckel e a bigorna
e o estribo, da cartilagem de Reichert.

(B) o martelo e a bigorna originam-se da primeira bolsa
faringea e estribo, da cartilagem de Meckel.

(C) os trés ossiculos originam-se da cartilagem de Reichert,
enquanto 0os musculos do ouvido vém da cartilagem de
Meckel.

(D) a supraestrutura do estribo e parte da sua platina
originam-se da cartilagem de Reichert e a outra parte da
platina da capsula otica.

QUESTAO 44

QUESTAO 48

Nao € achado sugestivo de granulomatose eosinofilica com
poliangeite (GEPA) a presenca de

(A) acometimento renal precoce.
(B) asma moderada a grave.
(C) eosinofilia sanguinea > 10%.

(D) rinossinusite cronica com polipo nasal de dificil controle.

A presenca de alteracdes teciduais inflamatorias irreversiveis
na fenda auditiva, associadas a uma membrana timpanica
integra, que podem acometer de maneira focal ou
generalizada a orelha média com graus de atividade e
agressividade variaveis sugere

(A) otite média supurativa.
(B) otite média cronica simples.

(C) otite média crénica silenciosa.

(D) colesteatoma congénito.
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QUESTAO 49

QUESTAO 52

A sindrome de Ramsay-Hunt corresponde

(A) a paralisia facial periférica causada pelo virus Herpes
simples.

(B) a cerca de 50% dos casos de paralisia facial periférica.

(C) a doenga que ndo se associa a sintomas relacionados o
VIl par craniano.

(D) a doenca que deixa sequelas motoras em até 50% dos
casos.

Sobre a correspondéncia das ondas obtidas no exame de
Potencial Evocado Auditivo do Tronco Encefalico (PEATE)
com as estruturas cerebrais, a onda

(A) | corresponde a porcao proximal do nervo coclear.

(B) 1l corresponde ao complexo olivar superior.

(C) IV corresponde aos neurdnios no nucleo coclear.

(D) V corresponde ao lemnisco lateral.

QUESTAO 50

QUESTAO 53

Os paragangliomas sao tumores

(A) comuns da cabeca e pescoco, acometendo
principalmente mulheres jovens.
(B) neuroendocrinos de células das cristas neurais

(paraganglios), presentes em regides perivasculares e
perineurais.

(C) comuns na medula da glandula suprarrenal, podendo
gerar eventuais metastases.

(D) benignos e unilaterais (84%), seguidos de bilaterais (10%),
Nao raros.

Para realizar o diagnostico da Doenga de Méniére definida, €
necessario apresentar comprovacao audiomeétrica durante a
crise de

(A) auséncia de reflexo estapediano.

(B) perda auditiva neurossensorial em graves.

(C) perda auditiva condutiva pantonal.

(D) perda auditiva heurossensorial em agudos.

QUESTAO 54

QUESTAO 51

Leia o caso clinico a seguir.

Paciente do sexo masculino, 62 anos, foi trazido ao
pronto-socorro por quadro de vertigem subita, associada
anauseas e hipoacusia a direita, ha cerca de 5 horas. Nega
quadros prévios semelhantes. Possui hipertensao e
diabetes mellitus. Ao realizar o exame fisico
otoneurologico apresentava nistagmo espontaneo para
esquerda, teste de Skew positivo, HIT negativo.

O diagndstico mais provavel para o quadro em questao &
(A) infarto da artéria cerebelar antero-inferior.

(B) sindrome de Méniére.

(C) migranea vestibular.

(D) neurite vestibular.

A surdez caracterizada como surdez profissional

(A) € neurossensorial  pura, bilateral e simétrica,
predominando em frequéncias agudas, com entalhe em
V nas frequéncias de 3, 4 ou 6 kHz.

(B) deve ter exame audiométrico realizado imediatamente
apos a saida do risco, pois € quando a fadiga auditiva &
mais bem captada.

(C) deve ser rastreada com o exame de potencial auditivo
evocado de tronco encefalico, pois € o exame mais
simples e confiavel disponivel.

(D) tem carater evolutivo mesmo apos a cessacao definitiva
da exposicao ao ruido causador.

QUESTAO 55

RASCUNHO

E limitagdo do exame de videonistagmografia a
(A) auséncia de prova calorica.

(B) restricao de uso para pacientes cegos ou com potencial
corneo-retiniano pobre.

(C) auséncia da testagem do efeito inibitério da fixacao
ocular durante o exame.

(D) auséncia da possibilidade de gravagao dos movimentos
oculares observados durante o exame.
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QUESTAO 56

Dentre as estruturas que participam do reflexo vestibulo-
ocular, estao os

(A) neurdnios cocleares aferentes primarios.

(B) neurdnios moduladores cerebelares.

(C) neurdnios do fasciculo longitudinal medial.

(D) neurdnios motores da musculatura ocular intrinseca.
Leia o Caso Clinico 1 para responder as questdes 57 € 58.

Caso Clinico 1

Paciente de 47 anos foi submetida a tireoidectomia total
por lesao compativel com carcinoma papilifero de
tireoide. Evoluiu no pos-operatorio com dispneia
importante e disfonia.

QUESTAO 60

Segundo as diretrizes do SUS para implante coclear, nao &
indicacao para reimplante

(A) falha do dispositivo interno.
(B) complicagdes que necessitem de explantacao.

(C) declinio do desempenho auditivo por falha do dispositivo
interno fora da cobertura de garantia do fabricante.

(D) evolucao da doenca no ouvido contralateral para surdez
profunda.

RASCUNHO

QUESTAO 57

O provavel diagnostico para o Caso Clinico 1 é

(A) paralisia de pregas vocais iatrogénica.

(B) estenose subglética secundaria a intubagao orotraqueal.
(C) edema subgloético secundario a intubagao orotraqueal.

(D) luxacao aritenoidea secundaria a intubacao orotraqueal.

QUESTAO 58

No Caso Clinico 1, a possibilidade de cirurgia em carater de
urgéncia mais recomendada para esse caso de evolugcao no
pos-operatorio seria a

(A) tireoidectomia parcial.

(B) traqueostomia.

(C) cordectomia total.

(D) tireoplastia tipo IV.

QUESTAO 59

E caracteristica do cistoadenoma papilifero, visto em
glandulas salivares, ser

(A) tumor de acometimento exclusivo da glandula parotida.

(B) tumor mais frequente acometendo as glandulas
salivares.

(C) tumor comum em mulheres jovens.

(D) tumor considerado maligno pela capacidade de
metastases locais.
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